

鼠年鹰城春联创意十足



市区优越路一家春联批发商在向市民推荐带有生肖鼠和米老鼠的春联

□记者 李科学/文 禹舸/图

本报讯 昨天上午,在市区优越路与繁荣街交叉口附近,几家专营春联及春节装饰画的店铺内红彤彤一片,格外喜庆。今年的春联种类丰富,从春联文本内容到周边的装饰图案都满满彰显着“鼠”元素。一些创新、个性的春联也很受消费者青睐。

“鼠年百业兴旺,子岁五谷丰登”“一纪开端迎金鼠,三春肇始举玉杯”“银花万簇迎金鼠,火树千株展玉龙”“庚年有庆猪辞岁,子夜无声鼠报春”……喜庆的对联下方装饰图案也多为可爱的机灵小鼠。优越路上一家比较大的春联销售店铺的工作人员李女士说,春联是季节性商品,她11月开始从事春联经

营,针对市区及周边县区批发。“现在市区燃放烟花爆竹,春联最能体现节日气氛。”她表示,带有“鼠”元素的春联最受欢迎。此外,市民通常会选择烫金字体的春联,“金色为主、黑色为辅,喜庆吉祥”。

今年鹰城市场的春联特色较多,除了传统春联,还有书法春联、描红春联等。传统春联大多采用印刷字库的美术字,规规矩矩但没有特色,但今年有一些书法春联选取历史上的书法大家字体集成刻版,更富有艺术性,适合对艺术要求较高、追求个性的消费者。此外,优越路数家售卖春联的店铺出售有空白春联纸,15元5对,适合有书法功底的人。

对于未练习过书法的小白来说,还有一种描红春联可以使用。市区一些少儿书法、

绘画工作室内会为学生提供这样的描红春联,纸上用淡色印出传统吉祥祝词轮廓,直接按轮廓用毛笔描摹即可。市民张女士的女儿上小学二年级,刚开始练习书法,今年就手书了这样一副描红春联,准备贴在家门外。“孩子特别高兴。亲手书写春联贴在自家门楣上,既增加了孩子的自信,又让他感受到书法艺术的魅力,增强了学习兴趣。”

市书法家协会主席范大岭说,对联要注重声律相对、音韵和谐。传统春联横批自右至左书写,张贴方式为当人面向春联时,上联在右,下联在左。但是近些年来,有不少印刷春联按现代书写方式将横批印成从左往右,这时张贴春联就应该按照横批顺序来确定,上联在左,下联在右。

春节期间,这些精彩活动等着你

□记者 娄刚

本报讯 记者昨天从市委宣传部了解到,为了丰富群众节日文化生活,春节期间,我市安排了一系列精彩的文化活动。

第三十五届民间艺术表演。由市委、市政府主办,市文广旅局牵头组织协调,新华区、卫东区、湛河区、市城乡一体化示范区社会事业发展局、高新区农业农村和社会事务局承办,表演形式为定点分散表演。平煤神马集团表演时间为2月2日(正月初九)上午

9时,地点在平煤神马集团八矿文化广场和十一矿文化广场;新城区表演时间为2月5日(正月十二)上午9时30分,地点在新城区市民广场;新华区表演时间为2月5日(正月十二)上午9时30分,地点在鹰城广场;卫东区表演时间为2月6日(正月十三)上午9时30分,地点在市体育村;湛河区表演时间为2月7日(正月十四)上午9时30分,地点在市河滨广场;高新区表演时间为2月8日(正月十五)上午9时30分,地点在遵化店镇文化服务站。

河南神马氯碱发展有限责任公司氯气处理优化项目环境影响评价公众参与第二次公示

河南神马氯碱发展有限责任公司氯气处理优化项目环境影响评价报告征求意见稿已编制完成,现公示如下:

网络链接及纸质报告获取方式和途径

(1)网络查阅 <https://pan.baidu.com/s/1XX0VE-FR4VDUgDYLIBMAlpLg> 提取码: a2am

(2)纸质版查阅通过电话、电子邮件或书信与建设单位或环评单位联系:

建设单位名称和联系方式:河南神马氯碱发展有限责任公司,联系人:冯工,电话0375-7073372,地址:平顶山市高新技术产业开发区神马大道九号

环境影响评价机构名称和联系方式:河南省正德环保科技有限公司,联系人:李工,电话:0371-66322551,邮箱:hznzdhbkj@163.com,地址:郑州市金水区纬五路3号东汇大厦A801室。

征求意见的公众范围:本次评价范围内受影响的及关注本项目建设的公民、法人、其他组织。**公众提出意见起止时间:**自发布之日起10个工作日。**公众意见表的网络链接:** https://pan.baidu.com/s/1rEl_RnaL-r7SAealYseaIg 提取码: lc6s

河南神马氯碱发展有限责任公司
2020年1月14日

“唢呐迎春”唢呐专场展演。由市群艺馆承办,1月31日(正月初七)上午10时在鹰城广场罗马剧场开演。

“金鼓齐鸣”盘鼓展演。由卫东区文化广电和旅游局承办,2月1日(正月初八)上午10时,在鹰城广场罗马剧场表演。

“好戏连台”戏曲展演。由市群艺馆承办,2月2日(正月初九)上午10时在鹰城广场罗马剧场举行。

“载歌载舞过大年”广场舞展演。由新华区文化广电和旅游局承办,2月3日(正月初十)上午10时在鹰城广场罗马剧场展演。

“欢天喜地过大年”——“喜迎新春”文艺展演。由市文化志愿者办公室承办,时间是2月4日(正月十一)上午10时在鹰城广场罗马剧场等候市民观看。

“猜灯谜 品非遗”活动。由市图书馆、市群艺馆承办,2月5日(正月十二)在湛南路市图书馆院内举行。

“丝丝动听”葫芦丝展演。由市群众艺术馆承办,2月7日(正月十四)上午10时在鹰城广场罗马剧场表演。

“鹰城重器”铜器展演。由湛河区文化广电和旅游局承办,2月8日(正月十五)上午10时在鹰城广场罗马剧场开幕。

图书赶大集及送春联活动。由市图书馆承办,发放最新种植养殖资料,1月17日在鲁山县张官营镇举办。

雾霾、雨雪、冷风 本周依然冷飕飕

□记者 杨元琪

本报讯 昨天,市气象局发布农业气象周报(1月5日-1月11日),各县(市)观测站气象数据显示:我市上周平均气温偏高0.1℃-2.1℃;降水量偏多92.4%-105.4%;日照时数偏少25.1小时-30.9小时。

据市气象局农业气象服务中心负责人刘海波介绍,我市上周平均气温在1.4℃至2.9℃,与常年同期相比偏高0.1℃至2.1℃。周极端最低气温在0.1℃至-1.7℃,汝州出现在1月9日,其他地方出现在1月8日。上周各县(市)降水量36.0mm-62.1mm,较常年偏多92.4%至105.4%。上周各地日照时数为0.0小时至40.0小时,与常年同期相比偏少25.1小时至30.9小时。

据近期大气环流形势分析,预计本周内,周前期我市受静稳天气影响,有中到重度雾霾;周三受东移低槽影响,有一次明显雨雪天气过程。周内极端最低气温-3℃左右。

今天白天到夜里,晴天转多云,有中到重度霾,偏东风2到3级,-3℃至6℃。明天,阴天有小到中雪,-1℃至2℃。1月16日,阴天转多云,-2℃至5℃。

青年自办 春节公益晚会

□记者 孙书贤

本报讯 1月12日晚上,郟县龙山街道居民刘占强筹办的春节公益晚会在郟县会议中心二楼礼堂内举行,20名贫困学生和30户贫困户受到救助。

刘占强创办了河南爱唯一演出团体,他热衷公益事业,曾经多次开展捐资助学、捐资助力脱贫活动。新春佳节来临之际,刘占强邀请了河南电视台节目主持人和星光大道演员、梨园春播主等为郟县人民准备了一场视觉盛宴。

在公益晚会上,郟县迎宾街小学、郟县一高的20名贫困学生每人收到爱心企业200元的救助。郟县长桥镇创业青年郭亚培为冢头镇北三郎庙村和安良镇段沟村的30户贫困户捐赠了年货。

新闻短波

●昨天上午,家住新华区矿工路街道幸福街社区的八旬老人魏永禄将自己书写的春联送给幸福街社区的困难群众、老党员。(牛超)

●昨天上午,新华区中兴路街道文化宫社区联合市老干部大学党员志愿者送给市檀宫小区居民100副春联。(王辉)

●昨天上午,郟县茨芭镇竹园沟小学全体学生收到了上海市徐汇区东三小学王佳悦老师赠送的新棉衣。(孙书贤)

●1月12日,市书法家协会10多位书法家为翠林蓝湾小学师生及周边群众义写春联400余副。(娄刚)

来电照登

市民胡先生昨天来电:市区凌云路北段皇花园与兴粮小区之间有一下水道堵塞,污水横流。

微友“豫平”昨天留言:市区开发二路附近湛河两岸路灯不亮,居民夜间出行不便。